

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْفَضْلَ اَنْفَعُ مِنْهُ  
اَنْ تَسْتَعِيْبَكَ بِاِحْتِجَاؤِكَ  
تَادِكَايْتِه - الْفَضْلُ لَاحِقٌ  
اَلْاَهْوَا

### خبر الحمدیہ

رویلہ ۲۳ اکتوبر - سیدنا حضرت امیر المؤمنین  
علیؑ - اس کی شان ایشیاء ایدہ اللہ قائلے کی صحت کے  
متعلق آئمہ رپورٹ منظر ہے کہ حقنور کی طبیعت  
خدا تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ  
لاہور ۲۳ اکتوبر - حکوم نواب محمد عبداللہ  
خان صاحب کو آج پھر پھر سیکر ۹۹۰۲ ہے۔ کھانسی  
بھی بڑھ گئی ہے۔ نقابت اور شوگی پرستور  
ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمایا۔

# الفضل

لاہور

شمارہ چہندہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
شعبہ ۱۳  
سنہ ۷  
ماہوار ۲۳

ٹیلیفون نمبر ۲۹۴۹

یوم جمعہ

۳ صفر المظفر ۱۳۷۲ھ

جلد ۲۷، اٹھواں شمارہ - ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۲۹

## وادی نیل کی آزادی کا مطالبہ اٹل ہے اس میں کوئی ترمیم قبول نہیں کی جائیگی

### قومی جشن کے موقع پر مصری افواج سے جنرل نجیب کا خط

قاہرہ ۲۳ اکتوبر - آج سے تین مہینے پہلے مصر میں جنرل نجیب نے جو اقتدار حاصل کیا تھا۔ اس کی خوشی میں تمام مصری قومیہ افواج جشن منا رہی ہے۔ اس موقع پر تمام سرکاری دفاتر اور ادارے بند رہے۔ قاہرہ میں ایک شاندار فوجی پریڈ کا اہتمام کیا گیا۔ جنرل نجیب نے پریڈ کا معاہدہ کیا اور راج پارٹ کے وقت سلامی - پریڈ سے خطاب کرتے ہوئے جنرل نجیب نے اعلان کیا کہ وادی نیل کی آزادی کا مطالبہ اٹل ہے۔ مصر اس میں کوئی ترمیم قبول نہیں کرے گا۔ انہوں نے کہا مصر شہنشاہت نہیں چاہتا۔ وہ صرف آزادی چاہتا ہے۔ اور اس کا دل سے خواہاں ہے۔

### پاسپورٹ سسٹم پر عمل درآمد کا انتظام اطمینان بخش ہے (کابل)

کراچی ۲۳ اکتوبر - وزیر منظم اصلاح خواجہ ناظم الدین نے کہا ہے کہ ہندوستان اور پاکستان کے درمیان پاسپورٹ سسٹم پر اچھی طرح عمل چل رہا ہے۔ آج آپ نے کوئٹہ روانہ ہونے سے قبل کراچی کے ہوائی اڈے پر اتجاہارڈیوں کو بتایا کہ پاسپورٹ سسٹم پر عمل درآمد کے سلسلے میں میرے پاس ابھی تک کوئی خاص شکایت نہیں پہنچی ہے۔ آپ نے کہا اس کے نفاذ کے وقت جو حالات تھے ان کا لحاظ رکھتے ہوئے جلد انتظامات فاسے اطمینان بخش رہے۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ اس کے نفاذ کی وجہ سے مشرقی پاکستان سے ہندوؤں کے جانے کی کوئی اطلاع نہیں ملی ہے۔ اگر کچھ لوگ گئے بھی ہوں گے۔ تو وہ آپ کے نفاذ سے پہلے ہی چلے گئے ہوں گے۔ آپ نے کہا کہ میں کوئٹہ کے دوران قیام میں بلوچستان کی مسلم لیگ کی ریڈ ہاک کمیٹی کے ممبروں کا اعلان کر دیا۔ علاوہ انہیں پاکستان مسلم لیگ کا ایک عالم اجلاس طلب کرنے کے سوال پر بھی غور فرما رہے ہیں لیکن مجلس عالمہ کے ممبروں کا اعلان ہونے کے بعد پاکستان مسلم لیگ کونسل ہی اس کے متعلق آخری فیصلہ کرے گی۔

### کرکٹ کے دو سرٹس میچ کے پہلے دن ہندوئی ٹیم۔ ارن بنا کر آؤٹ ہو گئی

پاکستان ٹیم نے کھیل ختم ہونے تک ۲۶ رن بنائے اور اس کا کوئی کھلاڑی آؤٹ نہیں ہوا۔ ہندوئی ٹیم نے ۲۳ اکتوبر - آج کھڑے ہندوستان اور پاکستان کے دو سرٹس میچ کی پہلی انگ میں ہندوستان ٹیم کل ۱۰۶ رن بنا کر آؤٹ ہو گئی۔ پاکستان کی ٹیم نے کھیل ختم ہونے تک ۲۶ رن بنائے۔ اور اس کا کوئی کھلاڑی آؤٹ نہیں ہوا۔ پاکستان کی اس کا بیانیہ کاسپر افضل محمود - محمود حسین اور مقصود احمد کے سر ہے۔ ان کی شاندار بالنگ کی وجہ سے ہندوستانی کھلاڑیوں کو ایک ایک رن بنانے کے لئے بے حد جدوجہد کرنا پڑی۔ ہندوستانی ٹیم کے آؤٹ ہونے کے بعد پاکستانی ٹیم کے حنیف اور زور محمد نے دو بکھرے ۴۰ منٹ پر کھیل شروع کیا۔ اگر کھیل کا آغاز بہت اچھا تھا۔ لیکن آہستہ آہستہ رن بنانے کی وجہ سے پاکستانی ٹیم کو اتنا فائدہ نہیں پہنچ سکا۔ جتنا کہ اس عرصہ میں پہنچ سکتا تھا۔ سوا دو گھنٹے میں حنیف نے ۲۵ اور زور محمد نے ۱۶ رن بنائے۔ ابھی وہ کھیل ہی رہے تھے کہ پہلے دن کا کھیل ختم ہو گیا۔ دونوں ٹیمیں احتیاط سے کھیلتے رہے اور انہوں نے کوئی خطرہ مول نہیں لیا۔ ہندوستانی ٹیم کے کپتان

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
محمد خاتم النبیین

ہر کے اندر نماز خود دعائے معذرت  
من دعا ہائے برو بار تو لے باغ و بہار  
یا نبی اللہ فدائے ہر عمر مولے تو ام  
وقف راہ تو کلم گرجاں ہندم صدر تبار

دعوت (توجہ) ہر شخص اپنی نماز میں کوئی نہ کوئی دعا کرتا ہے لیکن اسے باغ و بہار میں تو تیرے ہی پھول بھولوں کے لئے دعا کرتا ہے۔ اسے اللہ کے بنائے میں تو تیرے رونوں میں برتریاں ہوں۔ اگر مجھے لاکھ جائیں بھی ملیں۔ تو میں تیرا راہ میں وقت کر دوں (در شہین فارسی)

### کینیا میں دہشت پسندوں نے اپنی سرگرمیاں پھر شروع کر دیں

یروندی ۲۳ اکتوبر - تازہ خبروں سے پتہ چلا ہے کہ کینیا میں دہشت پسندوں نے اپنی سرگرمیاں پھر شروع کر دی ہیں۔ انہوں نے آج یروندی سے ۸۰ میل کے فاصلہ پر ایک قصبہ میں ایک بڑے قبائلی سردار کو قتل کر دیا۔ اسے گولی سے ہلاک کر کے ٹکڑے ٹکڑے کر دیا گیا۔ چند ہفتے پہلے اس قبائلی سردار نے یروندی کے قریب ایک جگہ میں دہشت پسندوں کی خفیہ اجمن "ماؤ ماؤ" کی نعت کی تھی۔ اس قتل کے سلسلہ میں ۲۱ آخری قتل کو گرفتار کیا جا چکا ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق وہاں کے یورپین باشندوں کو گناہ خطوط موصول ہو رہے ہیں۔ جن میں لکھا ہوتا ہے کہ جس طرح آج تم ہمیں قتل کر رہے ہو۔ اس طرح ہم تمہیں قتل کریں گے۔ کل دو آخری باشندوں کو موت کی سزا دے دی گئی۔ ان پر ایک شخص کو قتل کرنے کا الزام تھا۔

### خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت باسعادت

یہ خبر جماعت میں ہنامت خوشی سے سنی جائے گی کہ اللہ تعالیٰ نے صاحبزادی امیر القیصر بنت سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ نومولود جو ۱۸ - ۱۹ اکتوبر کی درمیانی شب کو سو گیا۔ بیٹھے پیدا ہوئی ہے۔ گرم پیر میں الدین صاحب واقف زندگی کی بیٹی اور پیر اکبر علی صاحب مرحوم کی پوتی ہے۔  
ادارہ الفضل اس ولادت باسعادت پر حضرت امیر المؤمنین خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خاندان پیر اکبر علی صاحب مرحوم کی خدمت میں مبارک باد عرض کرتا ہے۔ اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے۔ اور دینی و دنیاوی ترقیات سے مالا مال فرمائے آمین اللہم آمین۔



# تحریک ہند کے سامنے کتنا عظیم کام ہے

کلی کی اشاعت میں ہم کرم انچارج صاحب امریکہ مشن کا ایک نہایت ضروری مضمون امریکہ میں تبلیغ اسلام کے متعلق شائع کیا ہے۔ کرم انچارج صاحب نے توجہ دلائی ہے کہ

”اس ملک کے لوگوں کے کان نہایت وسیع پیمانے پر پرائیگنڈ اسٹنٹ کے عادی ہو چکے ہیں۔ اگر ہم اس ملک کی ساری لائبریریوں میں ہی قرآن کریم کے انگریزی ترجمہ کا ایک ایک نسخہ رکھنے کا پروگرام بنائیں تو اس کے لئے ہی کئی ٹیلیں ڈالر کی ضرورت ہے۔ اگر ہم ہر گرجے میں ہی قرآن کریم کا ایک ایک نسخہ رکھنے کا خیال کریں۔ تو اس کے لئے بھی تقریباً تین لاکھ نسخوں کی ضرورت ہوگی۔ کیا ہے کہ اسلام کا پیغام ہر امریکی تک پہنچایا جائے بے شک جماعت احمدیہ کے ذریعے سے اس ملک میں اسلام کا نام بلند کیا جا چکا ہے۔ اور یہی مختلف شہروں میں اسلامی مشن قائم ہو چکے ہیں۔ مگر ابھی تک ہر امریکی شہر ایسے نہیں۔ جہاں پر ایک بھی مسلمان موجود نہیں امریکہ کی ۸ ریاستوں میں سے اکثر ابھی بائبل خانی پڑتی ہیں۔ یہ کام وسیع۔ نہایت ہی وسیع پیمانے پر مالی اور جاتی قربانی کا متقاضی ہے۔ اس کے لئے ہزاروں مبلغین۔ لاکھوں کتب و روزانہ ڈالروں کی ضرورت ہے۔“

اس سے احباب اندازہ لگا سکتے ہیں کہ ”تحریک ہند“ کے سامنے کتنا عظیم کام ہے۔ یہ صرف ایک ملک کا حال ہے۔ اور ہمارا دعویٰ یہ ہے کہ ہم نے تمام دنیا میں اسلام کا پیغام پہنچانا اور باری تعالیٰ کی توجیہ اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا نصب کرنا ہے۔

## ہند و فرقہ پرست جماعتیں اور مسلمان

۲۲ اکتوبر ۱۹۵۲ء دراصل ۲۲ اکتوبر کے تہنیم مردودیوں کے تڑپانے پہلے صفحہ پر جی سرخووں کے ساتھ وحشت اثر فریضہ کی ہے کہ

ہندوستان کی انتہا پسند فرقہ جماعتیں جن میں ہندو دہما سمجھا۔ جن سنگھ اور اشٹریہ سبک سنگھ شامل ہیں۔ مسلمانوں کو کھارت سے نکال کر ان کی جائیدادوں پر ہندو ناز کان وطن کو بٹانے کے لئے ایک منظم منصوبہ تیار کر رہی ہیں۔ مذکورہ بالا جماعتوں نے اس بارہ میں اپنی کوششوں

کو مجتمع کرنے کے لئے ایک مشترکہ کمیٹی بنائی ہے۔ یہ کمیٹی مجوزہ منصوبہ کی تفصیلات مرتب کرنے کے لئے ۱۴ اکتوبر کو کلکتہ میں اپنا اجلاس بلا رہی ہے ہندوستان کے مختلف صوبوں سے جن میں یوپی بہار اور مغربی بنگال بھی شامل ہیں۔ دانشور یہ بیروں کے لیڈر اس میٹنگ میں شرکت کریں گے انتہا پسند ہندو فرقہ پرست جماعتوں سے پولیس نے وعدے کئے ہیں کہ وہ امن و امان کو عملی جامہ پہناتے وقت ان کو یوپی اور امداد دے گی۔ اس منصوبہ میں یہ تجویز بھی شامل ہے کہ ہندوستان کے خاص خاص علاقوں میں مسلمانوں کا قتل عام کیا جائے۔ ہندوؤں کی مندرکہ جماعتوں کے پچھلے کردار اور ان کے اغراض و مقاصد کے پیش نظر یہ فیصلہ قطعاً لیبیداز قیاس میں معلوم ہوتی۔ جیسا کہ اس صفحے سے معلوم ہوتا ہے۔ ۱۹۵۱ء میں دہلی کے دونوں ملکوں کے درمیان اقلیتی معاہدہ کے بعد جہاں پاکستان میں ایک ہی فرقہ دارانہ فساد نہیں ہوا۔ وہاں عبارت میں ۵۵ فرقہ دارانہ فسادات ہو چکے ہیں۔ صرف سال رواں میں بھارت میں کم از کم ساٹھ فرقہ دارانہ فسادات ہوئے ہیں۔

بھارت کے یہ حالات نہایت ہی تشویشناک ہیں اور ظاہر کرتے ہیں کہ کانگرس حکومت ہندوؤں کی ان فرقہ پرست جماعتوں کو ان کے مسلحانہ تشہر رجحانات سے باز رکھنے میں کامیاب نہیں ہو سکی۔ ہمیں افسوس ہے کہ ہندوؤں میں بہت سے متعصب لیڈر قسم کے لوگ ایسے موجود ہیں۔ جو ایک سوچ بھی ہوتی تجویز کے مطابق مسلمانوں کی نسل کشی کے حامی ہیں۔ یہی لوگ نئے جو عوام میں اشتعال انگیزی کر کے تقسیم سے پہلے ہی ہندو مسلم فسادات برپا کر داتے تھے۔ اور اب بھی یہی لوگ ہیں۔ جو منقسم بھارت میں مسلمانوں کے خلاف اشتعال انگیزی کر کے فرقہ دارانہ فسادات کراتے رہتے ہیں۔

تمام اسلامی ممالک کا فرض ہے۔ کہ وہ حکومت ہند سے اس کے خلاف پُر زور احتجاج کریں۔ اور اسی سے مطالبہ کریں۔ کہ وہ ان عناصر کا جلد از جلد قطع قبح کرے۔ اور بھارت کے تین چار کروڑ مسلمانوں کو امن و امان اور عزت سے زندگی بسر کرنے کے لئے سازگار ماحول تیار کرے۔

ہمیں یقین ہے کہ کانگرس حکومت بطور خود اس خطرہ کا پورا پورا احساس رکھتے ہوئے اس کا افساد کرنے کی کوشش نہ ہی ہم ان تمام نیک اور وسیع نظر ہندوؤں سے جن کی تعداد یقیناً بھارت میں بہت زیادہ ہے۔ درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ اپنے ملک کے ان خطرناک عناصر

کی صورت میں کہ حوصلہ افزائی نہیں کریں گے۔ بلکہ انہیں ملیا میٹ کرنے میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں کریں گے۔

## مولوی محمد جعفر نقانیرسی کا حوالہ

سہارا خیال تھا۔ کہ مولانا غلام رسول صاحب مہر اپنی کتاب کی اشاعت تک خاموش رہیں گے۔ تاکہ ہمیں انہیں پوری طرح سمجھنے کا موقع ملے۔ مگر افسوس ہے۔ کہ سہارا خیال غلط نکلا۔ قحب پر قحب کہ آپ پھر اپنی تحریر کی اشاعت اور الفضل کے اخبار کا قصہ لے بیٹھے ہیں۔ اور پھر اس غیر متعلقہ موضوع پر ”آزاد“ کے جس پر ان دس اخبارات میں سے جن میں آپ کی تحریر شائع ہو سکتی تھی۔ آپ کی نظر انتخاب ٹھیکری ہے۔ تین چار طویل کالم لکھ دیئے ہیں۔

ہم مولانا کی دل سے عزت کرتے ہیں۔ اس لئے ہمیں ان کی ناواقف باتوں سے سخت رنج ہوتا ہے۔ کیا مولانا ثابت کر سکتے ہیں۔ کہ ہم نے ان کی تحریر شائع کرنے یا واپس کرنے کے لئے تین دن کا سختی وعدہ کیا تھا۔ زبانی باتوں میں جیسا کہ عموماً ہوتا ہے۔ ہم نے صرف تین چار دن تک یا شاید چند دن تک ضرور کہا ہو گا۔ نہ کہ ”پورے تین دن“ ایک بلکہ کم نہ پیش کیا تھا۔ ان کے نامہ بر میں خود سازد بات ہو تو ہو۔ ہمیں اس کا علم نہیں۔ لیکن اگر بالظن تین دن سے پانچ دن بلکہ ایک مہینہ بھی ہو گیا تھا۔ تو اس کے لئے مولانا کا فرمانا کہ ”میں نے تحریر اس لئے نہیں بھیجی تھی۔ کہ الفضل اسے پانچ مہینے یا پانچ برس رکھ چوڑے۔ اور جب پوچھوں کہ چھپی کیوں نہیں۔ تو کہہ دے کہ میں نے بے حوصلگی کے سامنے لیا۔“

مولانا کے اس ادعا کو کہاں تک صحیح ثابت کر سکتا ہے کہ صحیح دشتن ”کچھ بحث“ رامن مرد میاں نیستم کہا پانچ دن اور کچھ پانچ مہینے یا پانچ برس۔ کیا اسی قسم کے الفاظوں کی بنا پر ”تین دن“ کا ایسا یقین کیا ہی گیا تھا۔ کہ جن کا شاید وہی مقابلہ کر سکے۔ جو اہل سنت میں ایک سیکینڈ ماگروں کا حصہ بھی آسکے پیچھے نہیں کر سکتا۔

مضمون کی واپسی کے متعلق بھی مولانا کو ذمہ لیا ہوا ہے۔ آپ کے اصل الفاظ میں نقل کئے جاتے ہیں۔ ”بہر حال اب یہ باتیں بالکل بے سود معلوم ہوتی ہیں۔ آپ میری تحریر واپس کریں“ اگر یہ کلام طنزیہ نہ سمجھا جائے۔ تو اس کے سوا ہم اندر کیا کر سکتے تھے۔ کہ آپ کی تحریر واپس کر دیتے۔ باقی مولانا نے الفضل اور ہماری ناچیز ذات کے متعلق جو کلمات حسن فرمائے ہیں۔ ان میں سے ہر ایک کے بعض ہی ہم انہیں پانچ پانچ دعائیں دیتے ہیں۔ اس لئے کہ انہیں ہماری وجہ سے پانچ دن اشتعال کی نائن زحمت اٹھانی پڑی۔ اور انہیں سارا ک باء عرض کرتے ہیں۔ کہ ”آزاد“ کے معیار کو گرتے نہیں دیا۔ البتہ اتنا افسوس ضرور ہے۔ کہ آپ نے اپنے طویل مقالہ میں

بھی مولوی محمد جعفر صاحب نقانیرسی کی غلطی کے ثبوت میں کوئی ٹھوس شہادت پیش نہیں کی۔ جو کچھ کہا جاتا ہے۔ محض آپ کے خوامشاہی طرز فکر کی غمازی کرتا ہے۔ سید شہید علیہ الرحمہ انگریزوں کو بقول آپ کے خواہ دانی ”بلاد اسلامیہ پر مسلط شدہ غیر مسلموں میں سب سے بڑھ کر عیار و مکار اور دغا باز“ بھی سمجھتے تھے۔ تو پھر بھی مولوی محمد جعفر صاحب نقانیرسی کے اس فیصلہ کی تردید نہیں ہوتی۔ کہ ”اس سوانح اور نیز مکتوبات منسلکہ سے صاف معلوم ہوتا ہے۔ کہ سید صاحب کا سرکار انگریزی سے جہاد کرنے کا ہرگز ارادہ نہیں تھا۔ وہ اس آزاد عمل داری کو اپنی ہی عمداری سمجھتے تھے۔ اور اس میں شک نہیں۔ کہ اگر سرکار انگریزی اس وقت سید صاحب کے خلاف ہوتی۔ تو ہندوستان سے سید صاحب ہم کو کچھ درد نہ پہنچتے مگر سرکار انگریزی اس وقت دل سے چاہتی تھی۔ کہ سکھوں کا زور کم ہو۔“ (سوانح احمدی ص ۱۳۳ مصنفہ مولوی محمد جعفر نقانیرسی)

انگریزوں کو بلاد اسلامیہ پر مسلط شدہ غیر مسلموں میں سے سب سے بڑھ کر عیار و مکار اور دغا باز سمجھنا اس بات کے منافی نہیں ہے۔ کہ وہ انگریزوں کو ایسے تمام غیر مسلموں میں سے سب سے زیادہ امن قائم کرنے والے اور سب سے زیادہ مذہبی آزادی دینے والے بھی سمجھتے ہوں۔ ایک دشمن کی بعض برائیوں کا اور ان کی اس بات کا مستلزم نہیں ہے۔ کہ اس کی خوبیوں کا بھی احساس نہ ہو۔

مولانا کا خدمت میں ہم عرض کرتے ہیں۔ کہ (۱۹۲۶ء) کے ہندوستان نظر ڈالیں۔ کیا اس وقت کوئی ایسی حکومت سوا انگریزوں کے یہاں تھی۔ جو ملک میں امن قائم کر سکتی تھی۔ بے شک انگریزوں نے بڑی عیاری مکاری اور دغا بازی سے ملک ہتھیالیا تھا۔ مگر براہ کرم ذرا ان دوسرے غیر مسلموں کا بھی جائزہ لیجئے۔ جو اس وقت یا اس سے پہلے انگریزوں کے سوا ہندوستان کے مختلف علاقوں پر حکومت کر رہے تھے۔ پنجاب ہی کو لے لیجئے۔ یہاں جو حالت تھی۔ وہ امید ہے۔ آپ نے سید شہید کے سوانح کے ضمن ہی میں مطالعہ کی ہوگی۔ آپ بے شک اس عہد کی تاریخ از سر نو لکھیں۔ انگریزوں کو جو کچھ چاہیں ثابت کریں۔ مگر اس سے آپ کو بھی انکار کرنا مشکل ہو گا۔ کہ اس وقت ہندوستان میں انگریزوں کی عمداری کے سوا کہیں بھی امن نہیں تھا۔ سچی بات تو یہ ہے۔ کہ اس عہد کی تاریخ مولوی محمد جعفر نقانیرسی کی روایت کا بولنا چاہا گواہ ہے۔ اگر قیاس آرائی پر ہی انحصار رکھنا ہے۔ تو فرمایا جیے سید شہید رحمہ اللہ علیہ کے نزدیک اس کی کوئی قیمت نہیں تھی۔ کیا یہ ممکن نہیں۔ کہ وہ انگریزی عمداری کو حجت و اعجاز میں کا زمانہ قرار دیتے ہوں۔



## جماعت اسلامی کا مطالبہ کس سے ہے؟

ڈاکٹر محمد مدنیق صاحب - لاہور

آجکل جماعت اسلامی نے بلند بلک دعویٰ اور جذبات انگیز اپیلوں کے ذریعہ فرنگی مطالبہ پر عوام سے دستخط کرانے کی ہم جارہی ہے کہ رکھی ہے یہ فرنگی مطالبہ مندرجہ ذیل ہے۔

(۱) ملک کا قانون اسلامی مندرجہ ہوگی۔  
 (۲) کوئی ایسی قانون سازی کی جائے جو طریقت کے احکام اور اصول کے خلاف ہو۔  
 (۳) تمام ایسے قوانین کو منسوخ کیا جائے جو مندرجہ کے احکام یا اصول سے متضاد ہوں۔  
 (۴) حکومت کا ہر فرض ہوگا کہ ان ریالیوں کو مٹائے جنہیں اسلام نشان چاہتا ہے اور ان تمام عہدوں کو فروغ دے جنہیں اسلام فروغ دینا چاہتا ہے۔  
 (۵) لوگوں کے شہری حقوق نہ محفوظ جان و مال آزادی شہری وغیرہ آزادی اجتماع اور آزاد نقل و حرکت، کران کا حرم ہلی عدالتوں میں ثابت کے تحت اور انہیں صفائی کا عرصہ دینے میں سلب نہ کیا جائے۔  
 (۶) لوگوں کو حق ہوگا کہ انتظامیہ یا مختلف ادارے اپنے حقوق سے بجا و دیگر سے توڑ دیا جاتا ہے۔  
 (۷) عدلیہ انتظامی حکومت کی مداخلت سے آزاد ہوگی۔  
 (۸) حکومت اس بات کی ضمانت ہوگی کہ ملک میں کوئی شخص میناد ہی ضروریات زندگی غذا لباس مکان علاج اور تعلیم سے محروم نہ رہے۔  
 (۹) نادانوں کو غیر مسلم تعلیم کی حرمت میں مثال لہر کے ان کے لئے جدا گانہ انتخاب کے ساتھ حفظ آبادی سبب سے متروک کر دی جائیں۔  
 اس مطالبے کا نتیجہ کہنے اور اس کی حیثیت معلوم کرنے کے لئے یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ جماعت اسلامی کا یہ مطالبہ کس سے ہے؟  
 اگر یہ کہا جائے کہ جماعت اسلامی کا یہ مطالبہ حکومت وقت سے ہے تو یہ سب کو معلوم ہے کہ اس وقت حکومت مسلم لیگ کی ہے اور جماعت اسلامی کا کسی غیر جماعت سے کسی قسم کا مطالبہ کرنا ان کی اپنی سیاست کے دباویس کی علامت ہے۔ کھلے الفاظ میں اعتراض و شکست ہے بلکہ وہ کبھی نادرست نہیں کر کے مطالبہ جماعت اسلامی کے احساس کشی کا ایک واضح مظاہرہ ہے۔  
 اگر ان کا یہ مطالبہ عوام سے ہے تو ظاہر ہے کہ پاکستان میں عوام کی اکثریت مسلم لیگ کے ساتھ ہے اور اس صورت میں بھی عوام کو اپنے ساتھ لانے ان کی حکومت سے کسی قسم کا مطالبہ کرنا بالکل بے معنی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ عوام خوب جانتے ہیں کہ مسلم لیگ ہی وہ جماعت ہے جس نے چٹائی ملی جدوجہد اور قربانی کے بعد پاکستان کو حاصل کیا۔ اور جماعت اسلامی وہی جماعت ہے جو پاکستان کے مقابلہ میں ہمیشہ رنگ پیدا کرتی رہی اور پاکستان کو "جنت الخائفاء" کے نام سے موسوم کرتی رہی۔ اس لئے وہ کسی صورت میں بھی اپنی عین جماعت مسلم لیگ کا ساتھ نہیں چھوڑ سکتے۔ ان سب باتوں کے علاوہ جماعت اسلامی کا مطالبہ کوئی ایسا مطالبہ نہیں جس سے مسلم لیگ کو انکار ہو۔ اور مسلم لیگ کی طرف سے کسی بار اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ اسلامی اصولوں پر ہی پاکستان کا دستور مرتب کر رہی ہے۔ پھر یہ کہ اس رنگ میں مطالبہ کرنا معنی یہ نہیں عوام کے دستخط کرنا کہ حکومت کو یہ بھی کوئی دستور ہی حقیقت نہیں رکھنا اور نہ ہی کوئی حکومت اسے دستوری طریق مان سکتی۔ کیا اس مطالبے میں جس سے مسلم لیگ کو بھی ہموارے ذیل مطالبے کے انکار نہیں ہے دستخط کرنا کہ جماعت اسلامی کے ذیل یہ سمجھتے ہیں کہ عوام ان کے ساتھ ہیں؟ اگر ایسا ہے تو کیا وہ اس بنا پر مسلم لیگ سے مطالبہ کر سکتے ہیں کہ ہمیں حکومت کی گدی چھیننے دیا جائے تاکہ اپنے مطالبے کا ہم خود نفاذ کریں۔ اگر نہیں اور اگر نہیں تو جماعت اسلامی کا یہ ڈھونگ جو معنی دہو؟ اصل طریق یہ ہے کہ جماعت اسلامی اول اس بات کا حاشا الفاظ میں اشتراک کرے کہ ہم جو پہلے پاکستان کو "جنت الخائفاء" سمجھتے تھے دراصل ہم ہی بحق تھے اور اب جاری غلطی ہم پر واضح ہو چکی ہے اور ہمیں ہوش آگئی ہے۔ اس کے بعد اپنے اسلامی دستور کا تفصیلی خاکہ عوام کے سامنے پیش کریں تاکہ عوام سچی طرح سمجھیں کہ یہ مملکت ایک ایسی "جنت" کا ٹونڈ ہوگی جس میں جماعت اسلامی کے "مہر کردہ مسلمانوں" کے سوا کوئی انسان زندہ نظر نہیں آئے گا۔ اور اگر کوئی باقی رہ گیا تو اس کے گلے میں "کفر" کا بہت بھاری طوق لگا دیا ہوگا اور اس کے پاؤں میں غلامی کی بیڑیاں ہوں گی۔ یہ ایسی مملکت ہوگی جہاں لوگوں کو جماعت اسلامی کے صاحب اقتدار طبقہ کو اقتدار کمنے کی ہرگز جرأت نہ ہوگی۔ اگر کسی نے اسلامی دستور کے خلاف ہر وہی حرکت کی تو اس کو "باطنی" قرار دے گا اور اس کا مرتبہ نہ دیا جائے گا۔ جہاں "مرتدین" کے خون کی ندیاں بہتی ہوں گی۔ اسلامی دین سے کسی کی دلچسپی سے ہوا بھی ہمسایہ ہی چلے گی نہ جہادوں کی طرف ہوا کا عالم ہوگا جیسا کہ کالی امن دسکون ہوگا۔ جماعت اسلامی کے "بزرگوں" کے ایک باقیہ میں "فسقان" اور دوسرے ہاتھ میں کفار کے

خون سے آلودہ تلوار جوگی جس میں تازہ تازہ خون کے قطرے برزتی چمکتے رہتے ہوں گے۔ بعد ان تیز دوکان کے بوں پر سخی خیز سکر آٹھ میل رہی ہوگی اور ان کی بہت کھدائی زبان حال سے بیکارے گی۔  
 اب یہاں کوئی نہیں کوئی نہیں آئے گا  
 جماعت اسلامی کا دستور زندہ باد!  
 اس کے بعد بھی اگر عوام ان کا ساتھ دیں تو پھر سے جو چاہے آپ کا دشمن کو شکر سزا کرے اور اگر عوام میں ایسی ہی سمجھ بوجھ نہ ہو کہ آپ کے اسلامی دستور کی حمایت کر سکیں اور ابھی تک ان میں یہ حماقت موجود ہو کہ ہمہرنگہ کہ خواہی جارہے پوشش من انداز قدرت را ہے شاشم

کے بعد ان آپ کو بھیمان جیتے ہوں کہ آپ وہی "خونی ملاں" ہیں۔ جنہوں نے پہلی اسلامی مملکت کو پارہ پارہ کیا۔ آپ کا شیوہ اب بھی "کاخزگی" اور مسلمانوں کو مسلمانوں کے ساتھ دست درگاہی کرنا ہے۔ آپ کو اب بھی مسلمانوں کا کھٹال کہ عیضاً ایک آنکھ ہمیں سمجھاتا اور آپ کے دستور اسلامی سے جو ہمہری رہنا ہے سے بالکل خالی ہے ہرگز امن نہیں دے سکتا۔ تو آپ کو چاہیے کہ آپ اپنے گریبان میں تیر ڈالیں۔ اور خوب غور کریں کہ آخر کیا بات ہے کہ لوگ آپ کا ساتھ نہیں دیتے اور باوجود ایسی چٹائی کا زور گلے کے انتابات میں آپ بالکل سپاٹ آتے ہیں؟

### حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب خریدنے والوں کیلئے خاص ترغیبات

چونکہ احباب و صحابہ کرام نے کتب خریدنے اور ان کے فروغ کے لئے بہت ترغیبات دی ہیں۔ اس کا نقصان نہ ہو کہ بے کوشہی کی وجہ سے دیگر کتب سلا چھینے سے رکھی رہتی ہیں۔ اس لئے فیصلہ کیا جاتا ہے کہ فروخت اور عطیہ بند کر دی جائے۔ لیکن اس کی بجائے مندرجہ ذیل ترغیبات دی جائے:

#### نقد فروخت کے لئے

(۱)	۲۶/- روپے سے	۵۰/- روپے تک کے	۴۰/-	روپے	کبھی
(۲)	۵۱/-	"	۴۵/-	"	"
(۳)	۴۶/-	"	۱۰/-	"	"
(۴)	۱۹/-	"	۲۰/-	"	"
(۵)	۲۰۰/-	روپے سے زائد کے	۴۰/-	کبھی	کبھی

سابقہ ادوار کے لئے یہ فیصلہ کیا جاتا ہے کہ اگر (۳) دیگر تک اور بھی نہ ہوتی تو بقا دانا اور ان کے ممانوں کے خلاف کارروائی عمل میں آئے گی (انچارج صاحب و تصنیف صدر انجمن ترقی پاکستان روہ) اس وقت ہمارے ایک ڈیو میں مندرجہ ذیل کتاب قابل فروخت ہیں:

#### فہرست کتب مع قیمت

(۱)	تحقیق ادبی کاغذ سفید علی غلطیت ہے جلد ۸/-	جلد ۹/-
(۲)	" " " " " " " " " " " " " "	۶/-
(۳)	برائے اپنی اکتھبتی حصہ تحیح کاغذ علی جلد ۱۰/-	۱۰/-
(۴)	" " " " " " " " " " " " " "	۴/-
(۵)	نظام المسیح قیمت ہے جلد ۲/۸	۲/۸
(۶)	تحریر گوشت و دین " " " " " " " " " " " " " "	۳/۸
(۷)	ازاد و دوام " " " " " " " " " " " " " "	۲/-
(۸)	فتح اسلام " " " " " " " " " " " " " "	۱۰/-
(۹)	توحیح حرام " " " " " " " " " " " " " "	۷/-
(۱۰)	سیح ہندوستان میں " " " " " " " " " " " " " "	۱/-
(۱۱)	املاہ میں اخلاقیات کا آغاز ہے جلد ۱/۶	۱/۶
(۱۲)	سبت رشتہوار " " " " " " " " " " " " " "	۱/-

(۱۳) تجلیات الہدیہ جلد ۱ جلد ۲/۴ جلد ۱/۴  
 (۱۴) ایک نظر کا ادارہ " " " " " " " " " " " " " "  
 (۱۵) سیرت خاتم النبیین حضور " " " " " " " " " " " " " "  
 (۱۶) اسلام اور ملکیت زمینی قیمت ۲/۸ روپے  
 (۱۷) تبلیغی خط قیمت ہے جلد ۱/۴ جلد ۱/۴  
 (۱۸) تفسیر کبر ہلد اول جلد اول ۶/۸ روپے  
 (۱۹) تفسیر کبر ہلد اول جلد دوم ۶/۸ روپے  
 (۲۰) تفسیر سورہ کہف قیمت ہے جلد ۱/۸ روپے  
 (۲۱) نمونہ کمالات اسلام " " " " " " " " " " " " " "  
 (۲۲) حیرت معرفت " " " " " " " " " " " " " "  
 (۲۳) چشمہ شہسی " " " " " " " " " " " " " "  
 (۲۴) دیو برہمچاری باوی و چکر الہوی " " " " " " " " " " " " " "

خاتم النبیین نمبر کا دوسرا ایڈیشن یکم نومبر ۱۹۵۲ء تک رقم آجانے پر مل سکتا ہے۔ پہلے اعلان میں غلطی سے یکم اکتوبر لکھا گیا ہے۔ (میگزین افضل)

# بکھرتے جاتے ہیں شیرازہ اوراقِ اسلامی چلیں گی تند بادِ کفر کی یہ آندھیاں کب تک

دیسں بصورت پر سرمنڈرہ ذیل مضمون بموصول ہو رہے ہیں جنہیں ڈی جوائن اسلام پنجاب کی طرف سے شائع کیا گیا ہے (ادارہ)

## ہمارا عقیدہ

ہم اللہ ن کرے ہیں۔ کہ ہمارا عقیدہ حسن و قبح نہیں بلکہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق دہی ہے۔ جو جمہور اہل سنت و اجماعت کا ہے۔

جلسہ احمدی کے رہنما مذہبی سیاسی رہنماؤں کی وجہ سے اور اس لئے کہ انگریزوں کے برعکس ہندوؤں نے مسلمانوں میں سے ان اپنے رفاہ کاروں کو مانگنا ہی نہیں کیا۔ ان کی ایک علیحدہ جماعت بنادی۔ تاکہ جو کام انگریزوں نے اپنے نام سے مسلمانوں سے نہ کر سکے وہ اپنے ان یا تو کارکنوں سے مسلمانوں میں پھیلانے میں دہی چلیں گے۔ جس نے مسلم لیگ پاکستان اور قائد اعظم کی ہمیشہ مخالفت کی اور گامیاں دیں۔

## احرار کے چند اوقات ملاحظہ ہوں۔

۱۔ دس ہزار احتجاجی دستوں اور فوجیوں کے ہلال کی جوتی کی لڑائی پر بان کئے جا سکتے ہیں۔ رخصت ہو کر مجلس احمدی (۲۲) یہ قائد اعظم سے پاک اور اعظم دیکھ کر ہی مجلس احمدی (۳۰) پاکستان ایک خون خارا سا پتہ ہے۔ جس کا دارسے مسلمانوں کا خون چوس رہا ہے۔ اور مسلم لیگ مانی لمانڈا ایک پیکر ہے۔ دہیار احرار ۱۹۔ نومبر ۱۹۷۹ء ہم لیگ کو دویم رنگ سمجھ کر دوری رہنا پاتے ہیں۔ سلطنت احرار، پاکستان کا تانتا تو بڑی بات ہے۔ کسی ماں نے ایسا یہ نہیں جتا۔ جو پاکستان کی دہی، بھی بنا سکے۔

لیگ کا میاں کرنے کے لئے احمدیوں نے جو اڑی جوتی کا دوڑ لگایا ہے۔ اس میں احمدیوں نے تفریق انتخابات کو بیچ پر لیگ کے امیدواروں کے مقابلے میں بیٹے امیدوار کھڑے کئے۔ یہی شیخ حسام الدین ہے۔ اسلام کے دور میں احمدی شیخ بڑھ سکتے ہیں۔ شیخ صادق صاحب کے مقابلے میں منہ کی کھانچے ہیں اور چاروں شالے جت گریکے میں حسب پاکستان بن گیا اور یہ کوئی اپنی موت خود مر گیا۔ اسلامی ریاضیات کے یہ پٹے بولے بھرے دوجھوں میں تقسیم ہو گئے۔ ایک حصہ ہجرت میں اور دوسرا اسی پاکستان میں جس کی مخالفت کرتے تھے۔ دیکھتے رہے۔

## احرار کو اپنا اقتدار حاصل کرنے کے لئے

اس کوئی اپنے اقتدار کو حاصل کرنے کے لئے کسی ہجرت شروع کر دیے۔ اور میدان میں آگئے۔ کہ مہر ظفر احمد کا عقیدہ خراب ہے۔ وہ مردانی ہے۔ اس کو وزارت سے نکال دیا جائے۔ جب جو پیر و دو کے چند لوگوں نے لڑنے لگا کر ان کی جھلک افراتی کر دی۔ تو تحریک مسلمانوں میں فساد کرنے کا

اور اپنے سہرا آقاؤں کو دہنی رکھنے کے لئے کوئی ایسی سکیم چلائی۔ جس سے مسلمانوں کو کوئی نقصان نہ پہنچے۔

## علمائے کرام!

آپ نے فی ایک کی محبت میں یہ نہ سوچا کہ احمدی کوئی آپ کو مطلقاً استعمال کر رہی ہے۔ اگر خدا نخواستہ ناہوس سلفی تحریک میں ہوتا۔ تو ہم ڈی جوائن اسلام سے پہلے گویاں کھاتے۔ ڈی جوائن مسلمان علماء کی غلط روش کی وجہ سے لادینیت کی طرف جا رہے ہیں۔ سب اپنی کفر کی مشینوں کو بند کریں۔ مسلمان آپس کی لڑائی سے تنگ آگئے ہیں۔ ساریا نہ ہو کہ جو حال علماء کا لڑائی میں ہو رہا ہے۔ وہ پاکستان میں نہ ہو جائے۔ سارے دل میں آپ کی عزت و احترام ہے۔ المشفق۔

دعا ہے کہ حضرت حسین پر بیٹہ بیٹہ ڈی جوائن اسلام پنجاب لاہور

گرمقاند کی بنا پر آپ کی ہے ان سے منگ کیوں نہیں میں آپ پھر نہ ناروا اردوں کے خلاف چادر شکر میں پیش دکاندھی و نہرو گھوش کاش موبی آپ کی غلط چاروں کے خلاف منہس کھڑے لگے اور خدا عالی ہے جیسا ہو تو جاتیں ہم بھی ان مردار خراؤں کے خلاف بل رہے ہیں ان کے چند رہیں مگر احرار ہند پھروہ کیوں ہوں اپنی ان پروردگاروں کے خلاف کاش موبی نے پال رکھے ہیں مرنہ کے کچھ ادب عالم اسلام ہے ان سبے جہاں کے خلاف مجلس احمدی سے آخری درخواست ہم نے اپنے ہتھیار منبر میں بھی پیش کی تھی۔ کہ وہ مسلمانوں کو لڑا اٹنے کا مشغلہ پھروا دیں۔ اور پھرتے پھرتے لے کوئی شرفیاب مشغلہ اختیار کریں

# ایک غیر احمدی دوست کی طرف سے موڈی صاحب کی سزا

مجموعہ علم کبریٰ صاحب آف رحیم یار خان ایک غیر احمدی دوست ہیں۔ انہوں نے بعض سوالات مولوی موڈی صاحب کو ان کی تفسیر القرآن کے متعلق ارسال فرمائے ہیں۔ جن میں چند سوالات ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ امید ہے کہ یہ سوالات دلچسپی کے ساتھ پڑھے جائیں گے۔

۱۔ کہتے ہیں۔ اور حاشیہ لکھتے ہیں۔ "تو نے کی اصل معنی لینے اور وصول کرنے کے ہیں"۔ "روح تفسیر کرنا" اس کا معنی استعمال ہے۔ "دیکھو"۔ "تو نے کی لفظ قرآن کریم میں کئی جگہ آیا ہے۔" "تھا والذین یستوفون من مستکم و من ذرورن انہم انہما انہم"۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ یہاں کہیں بھی لفظ "تو نے" استعمال ہوا ہے۔ معنی ہوا ہے اور حضرت علیؑ کے متعلق ہی اصل معنی میں آیا ہے کہ "تجھے" داپس بلاؤں گا۔ لیکن یہاں پھر بھی یہ بات رہ جاتی ہے کہ زہرہ میں بلا لیا یا تو کر کے۔ "رفع آیت عہا انکے حاشیہ لکھتے ہیں۔ "رفع آیت عہا انکے حاشیہ لکھتے ہیں۔" "رفع آیت عہا انکے حاشیہ لکھتے ہیں۔"

تفسیر القرآن کا اسل سے آخر تک مطالعہ کیا۔ اور میں جو کچھ خود اس سلسلہ درجے کا تعلیم یافتہ ہوں۔ اور عربی سے اچھی طرح واقف نہیں ہوں۔ اس لئے آپ کی اس علم ہم خدمت قرآنی سے مستفید ہوا۔ ہندو اندکرم آپ کو جہت سے مٹا کر مائے۔ کہ آپ نے اس خدمت سے ایک بڑی ضرورت کو پورا کیا ہے۔ آپ نے جو نیک مقصد کے اختیر میں رہنے والوں کو اس امر کی اجازت مرحمت فرمائی ہے۔ کہ اگر کسی کے ذہن میں کچھ سوالات جو مطلب باقی رہ جائیں۔ تو آپ کو مطلع کریں۔ اس بنا پر جو آیت کے سلسلہ ذیل سوالات پیش خدمت کرتا ہوں۔ امید کرتا ہوں۔ کہ آپ اس کے متعلق مزید رجحان فرمائیں گے۔

تفسیر آیت ۸ کے حاشیہ لکھتے ہیں۔ آپ نے تحریر فرماتے ہیں۔ "ہذا اپنے جاز کے لئے اگر بدرجہ نبی کی کفار کے ساتھ تفسیر کرنا پڑے۔ تو وہ اس سے منکر ہونا چاہئے۔ کہ اسلام کے مشن اور اسلامی جماعت کے مفاد اور کسی مسلمان کی جان، مال کو نقصان پہنچانے کے لئے نہ ہو۔" (۱)

اس آیت مقدمہ میں سفارہ تفسیر کی اجازت معلوم نہیں ہوتی۔ سارے آپ کا یہ التماس ہے۔ تو اس کے ساتھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت اور صحابہ کے عمل سے بھی کوئی بڑی بات نہ ناپا جائے۔ جس سے پتہ چلتا ہے۔ کہ قرآن و حدیث کے مسلمانوں نے کبھی ایسا تفسیر کیا یا نہیں؟

۲۔ کہتے ہیں۔ "تو نے کی لفظ قرآن کریم میں کئی جگہ آیا ہے۔" "تھا والذین یستوفون من مستکم و من ذرورن انہم انہما انہم"۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ یہاں کہیں بھی لفظ "تو نے" استعمال ہوا ہے۔ معنی ہوا ہے اور حضرت علیؑ کے متعلق ہی اصل معنی میں آیا ہے کہ "تجھے" داپس بلاؤں گا۔ لیکن یہاں پھر بھی یہ بات رہ جاتی ہے کہ زہرہ میں بلا لیا یا تو کر کے۔ "رفع آیت عہا انکے حاشیہ لکھتے ہیں۔" "رفع آیت عہا انکے حاشیہ لکھتے ہیں۔" "رفع آیت عہا انکے حاشیہ لکھتے ہیں۔"

مسلمانوں میں حضرت مسیح کے متعلق بعض لوگ کلمات کہتے ہیں۔ اور عام مسلمان حیات مسیح کا عقیدہ رکھتے ہیں۔ لیکن آپ نے دریا نی راہ اختیار کرنے کی کوشش فرمائی ہے۔ جس سے تقسیم کی بجائے تہذیب پیدا

دعا ہے کہ حضرت حسین پر بیٹہ بیٹہ ڈی جوائن اسلام پنجاب لاہور

# تربیاتی اہم حاصل ہو جائے ہوں یا پیچھے فوت ہو جائے ہوں۔ فی ثمنی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے۔ دریاخانہ نور الدین جو حامل بلانڈنگ لاہور

**لفینٹ محمد سعید صاحب راولپنڈی حال ربوہ تحریر فرماتے ہیں۔**  
 ”آپ کے درواخانہ کے ہر کتابت میں نے چشم خود تیار ہوتے دیکھے ہیں۔ ایسے بہترین اجزاء سے ترکیب کیے ہوئے مرکبات تیار ہوتے ہیں اور سے دستیاب ہو سکیں۔ دوست اس درواخانہ سے ادویات خرید کر فائدہ اٹھائیں۔ مثلاً اس درواخانہ کی ملکہ ادویات میں سے خصوصاً ”حب جینڈ“ ”حب ہر وراہید“ ”عذیری“ اور ”حب کسپا“ جو میرے استعمال میں آئی ہیں نہایت فائدہ بخش ثابت ہوئی ہیں۔“

**ڈاکٹر عبدالقادر صاحب L.M.D.P گورنمنٹ ہسپتال پشاور سے تحریر فرماتے ہیں**  
 ”میں سفارش کرتا ہوں کہ آنکھوں کے مریضوں کو چاہیے کہ کئی ماہ سے تھکے ہوئے ادویات سے بچ کر استعمال کریں۔ میری آنکھیں سخت تر ہو چکی تھیں۔ کئی بار لوشن جی کھانچا تھا لیکن سب سے سود ثابت ہوا۔ آخر سر میرا خاص استعمال کیا جس سے افضل غذا میری آنکھیں بالکل ٹھیک ہیں۔“

**پروفیسر محمد طفیل صاحب جمعہ دار لاہور سے تحریر فرماتے ہیں۔**  
 ”میں نے آپ کے درواخانہ کی تیار کردہ ادویاتی ترقیاتی کینیڈا (میرے مہینہ بچھو کاٹے پیٹ ڈو۔ سر درد۔ نزلہ۔ کھانسی) کسیر نزلہ اور حب بلو امیں استعمال کی ہیں۔ ان سب کو بے حد مفید پایا ہے اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر دے۔“

**ملنے کا پتہ :- درواخانہ خدمت خلق ربوہ۔ ضلع جھنگ**

**ہمارے عطریات کے بارے میں**  
**جناب میاں محمد شفیع صاحب ایم۔ ایل۔ اے شہور اخبار نویس**  
 لاہور سے تحریر فرماتے ہیں کہ :-  
 ”آپ کا عطریات میرے ایک بزرگ دوست کو اس قدر پسند آیا کہ میں نے انہیں پیش کرنے کی سعادت حاصل کی۔ اس علاج عطر حسیں کبھی میں نے ایک عزیز دوست کو دیا اور انہوں نے اسے بہت پسند کیا۔ آپ مجھ سے عطروں کے متعلق رائے پوچھتے ہیں۔ میں خوشخبریوں کا کوئی اچھا پتہ نہیں۔ لیکن یہ بات کہ آپ کے عطریات کو میرے ایک نہایت پاکباز اور مقدس بزرگ نے پسند فرمایا اس کی قطعی دلیل ہے۔“

**ایسٹرن پرفیومری کمپنی ربوہ ضلع جھنگ**

**سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم**  
**کا نہایت ہی سخت تاکید نام**  
 ”صدیق کے ظہور کی خبر سننے ہی تم پر فرض ہے کہ اس کیفیت میں داخل ہو جاؤ۔ خواہ ہر پتہ چھٹوں کے مل چناڑے۔“ (اسلم) یہ نہایت ہی سخت تاکید حکم ہے اچھی جماعت کا فرض ہے کہ وہ عظمت میں پڑی ہوئی دنیا کو نہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم پہنچائے۔ اس کی شان راہ ہے کہ چاہئے کہ اس کے تعلیم یافتہ ہوں اور لائبریریوں کے پتے روز فرمائیے۔ ہم یہاں سے ان کو مناسب لٹریچر روانہ کریں گے۔

**عبداللہ ابن سکندر آباد دکن**

**اعلان دار القضاء**  
 عالم دین و صاحب اہل ذریعہ محمد الدین صاحب نے مبلغ ۲۷۵ روپے اور مزید شریعتی حاکم زور محمد صاحب نے مبلغ ۲۸۰ روپے بابت تقاضائی کی گئی ہے۔ حمید بیگ صاحب نے اللہ دتہ صاحب سے کئی روپیہ تعاونی کیٹیج سے دلانے جانے کا مطالبہ کیا ہے۔ حمید بیگ صاحب کا موجودہ پتہ باجوہ لوشن کے مقام پر نہیں ہو سکا اس لئے بذریعہ اعلان ہذا انہیں اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ ان دعاؤں کی تحریریں جو اب میں اور تاریخ ۱۰/۱۰/۵۲ء اصالہ حاضر ہو کر یا بذریعہ نامزدہ مختار پیر دی خدمات کریں۔ ورنہ ان کی غیر حاضری میں کارروائی کر کے فیصلہ کر دیا جائے گا۔

ناظم دارالقضاء سید عالم احمد ربوہ پاکستان

**اخبار الہدیت کی ضرورت**  
 مجھے اخبار الہدیت کا وہ پرچہ چاہیے جس میں بڑی شہرت یافتہ صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ مہاجر کرنے سے انکار کیا تھا۔ اور حضورؐ کی مہاجر والی تحریر کو منظور فرمایا۔ اگر کسی دوست کے پاس ہو۔ تو تینتا یا حضرت جیسے وہ چاہیں۔ میرے نام بھجوا دیں۔ خاکسار محمد ذکا اللہ خاں سیکرٹری قیام و تربیت جماعت احمدیہ ٹولہ ضلع لاہور۔

**مجید احمد کے متعلق اطلاع**  
 ”راکٹر برک افضل“ میں مولیٰ عبدالکریم صاحب کراچی کی طرف سے ایک اعلان میرے اردے مجید احمد کے متعلق شائع کرایا گیا ہے۔ حالانکہ میرے عدل کے مطابق مولیٰ صاحب موصوفت جانتے ہیں۔ کہ مجید احمد کہاں ہے۔ مسلم ہوتا ہے۔ اس کے متعلق یہ غلط اعلان کسی خاص غرض کے پیش نظر کرایا گیا ہے۔ (خاکسار غلام نبی سابق ایڈیٹر افضل“ حال کراچی)

**تجارتی مال و تجارتی رقوم پر زکوٰۃ واجب سمجھنے کے بارے میں نظارت بیت المال**  
 ربوہ سے رسالہ مسائل زکوٰۃ منگوا کر مطالعہ کریں۔ اور اس پر عملدرآمد کر کے اپنی تجارت و اموال میں برکت حاصل کریں (نظارت بیت المال لاہور)

خط و کتابت کرتے وقت چٹے نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ ورنہ تعمیل نہ ہو سکے گی۔ (ٹیچر)

**رسالہ مصباح کے متعلق کچھ**  
 محترم میر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ گورنمنٹ لائبریری جماعت احمدیہ تحریر فرماتے ہیں :-  
 ”ہی مشروع سے رسالہ مصباح پڑھ رہا ہوں۔ اس کے مضامین ہمیشہ ہی مستورات کی دینی و دنیاوی اصلاح کے حامل ہوتے ہیں۔ اور ان کا اخلاقی معیار بہت بلند ہوتا ہے۔ اور اس کو پڑھ کر کسی نقصان کے خوف کے مستورات کے ناطق میں دیا جاسکتا ہے۔ لیکن ماہ ستمبر کا شمارہ اپنے اندر ایک خاص غاذیبت رکھتا ہے۔ اور اس کے مضامین تقریباً سب کے سب نہایت دلچسپ اور عمدہ پیرایہ میں لکھے گئے ہیں۔ اگرچہ اس کا یہ معیار قائم رکھا گیا۔ تو یہ طبقہ نسوان کی اصلاح اور تربیت کے لئے از حد مفید ثابت ہوگا۔ اور قبولیت عامہ کا درجہ حاصل کر لیا۔ اللہ تعالیٰ اسے دعا ہے کہ آپ کو توفیق عطا فرمائے۔ کہ آپ اس رسالہ کو پہلے سے ہی زیادہ مفید اور دلچسپ بنا سکیں۔ آمین۔“

ادارہ مصباح تمام احمدی جماعتوں اور ہمنوں سے امید کرتا ہے۔ کہ وہ اس کی توسیع اشاعت کے لئے سعی بیخ فرمادیں گے۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا درس قرآن مجید چھپو ضرور مستورات ربوہ کو دیتے ہیں۔ مصباح میں شائع کیا جاتا ہے۔ اس لئے مصباح کا ہر احمدی گھرانے میں پہنچا ضروری ہے۔ (امتہ اللہ خورشید مدیرہ مصباح ربوہ)

**تصحیح**  
 مولیٰ حضرت کی چوکھی فہرست مندرجہ اخبار افضل مورخہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۵۲ء صفحہ ۱۵ میں ایک نام زکوٰۃ و ہندو ”میاں عبدالحمید“ شائع ہو گیا ہے۔ صحیح نام ”سید عبدالحمید صاحب پشاور ماڈل ٹائون لاہور“ ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ (نظارت بیت المال ربوہ)

**حب اٹھارہ درجہ۔ اسقاط حمل کا مجرب علاج۔ قیمت فی تولہ ڈیڑھ روپیہ۔ مکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ**

# ہندوستان مسلمانوں کا وجود مٹانے کیلئے فرقہ پرست جماعتوں کا

## مشترکہ پروگرام مسلمان دشمن جماعتوں نے مشترکہ لائحہ عمل تیار کر لیا

لاہور ۲۳ اکتوبر - ہندو جہا سبھا جین سنگھ - راشٹریہ سیک سنگھ اور ہندوستان کی دوسری کٹھن فرقہ پرست جماعتوں نے مسلمانوں کو ہندوستان سے نکالنے اور ان کی جگہ ہندو تارکان وطن کو آباد کرنے کے لئے ایک نبردست پروگرام پر عمل درآمد شروع کر دیا ہے۔ اورڈھاکہ اور ہندوستان کے مختلف علاقوں سے ایسیوشی ایڈریس کو جو اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ ان سے پتہ چلا ہے کہ ان جماعتوں نے اپنی سرگرمیوں میں ربط اور ہم آہنگی پیدا کرنے کے لئے ایک کمیٹی قائم کی ہے۔ ۲۴ اکتوبر کو لکھنؤ میں اس کمیٹی کا اجلاس طلب کیا جائے گا جس میں پروگرام کی تفصیل مرتب کی جائے گی۔

ہمارے مغربی بنگال اور ہندوستان کے دوسرے صوبوں میں راشٹریہ سیک سنگھ کے لیڈر سکھتہ پروگرام اس اجلاس میں شرکت کریں گے۔

ایک اطلاع کے مطابق ہندوستانی مسلمان کی جلا وطنی کے اس پروگرام کو جامہ عمل پہنانے کے لئے ان جماعتوں کو پولیس کی امداد کا بھی وعدہ کیا گیا ہے۔ اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ اس پروگرام کے تحت ہندوستان کے جدید علاقوں میں مسلمانوں کو تہ تیغ کیا جائے گا۔ دوسرے ذرائع سے معلوم ہوا ہے۔ کہ تری پورہ کی ریاست میں مسلمانوں کی گاؤں دوں کو بے دریغ لوٹا جا رہا ہے۔ اور ریاست کے مسلمان باشندوں کو مارا مار کر پاکستان کی طرف دھکیلا جا رہا ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ سرحدوں پر ہندوستانی چوکیوں اور مسلم مہاجرین کو بڑی تعداد میں بلا روک ٹوک مشرق بنگال میں داخل کر دی ہیں۔ حالانکہ ان کے پاس رہا داری کی دستاویزات نہیں ہیں اسی دوران میں مغربی بنگال کے اخبارات میں فرقہ دارانہ کشیدگی بڑھانے کے لئے مشرقی بنگال سے ہندوؤں کے ترک وطن کے متعلق بڑی بڑی اشتعال انگیز خبریں شائع کر رہے ہیں اور پاکستان میں اقلیتوں کے ساتھ زیادتیوں اور بدسلوکیوں کی بے شمار اور بے بنیاد افواہیں پھیلا رہے ہیں۔ ان قسم کی افواہوں کی مسلسل اشاعت سے یہاں یہ نتیجہ نکالا جا رہا ہے کہ ہندوستان کے فرقہ پرست عناصر اپنے انہی پرانے اور چائے پچانے سمجھانڈوں پر اتار آئے ہیں جنہیں وہ اس سے قبل استعمال کر چکے ہیں۔

پاکستانی حکام ان افواہوں کی قطعی طور پر تردید کر چکے ہیں۔ لیکن اس کے باوجود ہندی فرقہ پرست عناصر اپنی مذموم سرگرمیوں سے باز نہیں آ رہے۔ حالانکہ یہ ایک حقیقت ہے کہ ہندوؤں میں دہلی کا اقلیتی معاہدہ قلم بند ہونے کے بعد سے پاکستان میں فرقہ وارانہ فساد کی ایک بھی واردات نہیں ہوئی اس کے برعکس ہندوستان کے مختلف حصوں میں اس عرصہ میں چھوٹے اور بڑے ۵۰۰ فرقہ وارانہ فسادات ہو چکے ہیں۔ صرف سال رواں کے دوران میں ہی ساٹھ سے زیادہ فرقہ وارانہ فساد ہو چکے ہیں (روزنامہ آفاق)

## جنرل نجیب لگے ہفتے سوڈان کے متعلق

اپنی پالیسی واضح کرینگے  
نئی دہلی ۲۳ اکتوبر - حکومت برطانیہ نے سوڈان کو اندرونی طور پر خود مختار دیئے جانے کا اعلان تو کیا کر لیا تھا۔ مگر ناک کے لئے آئندہ بین الاقوامی پوزیشن کے متعلق سمجھوتے کا دروازہ کھلا رکھا ہے۔ خود مختاری کے اعلان کا جو مسودہ سوڈان کے گورنر جنرل نے گزشتہ تینوں میں حکومت برطانیہ اور مصر کو ارسال کیا تھا۔ اس کی ہمت مصر کے نظریات ابھی تک معلوم نہیں ہو سکے۔ تاہم توقع ہے کہ جنرل نجیب لگے ہفتے کے آخر تک برطانیہ سے سوڈان کے مسئلے میں اپنی پالیسی کا مکمل بیان شے دیں گے۔ برطانیہ نے جس مسودے کو منظور کیا ہے۔ اس میں صرف اس وزارت کوئل یا پارلیمنٹ کے ساتھ گورنر جنرل کے تفہات کی درخواست کی گئی ہے جو قائم کی جائے گی۔

کشمیری مہاجرین کی عارضی آباد کاری  
لاہور ۲۳ اکتوبر - حکومت پنجاب نے ہندوؤں میں کشمیری مہاجرین کو عارضی طور پر بسنے کا فیصلہ کیا ہے اور ۹ ہزار ایکڑ زمین پر آباد کرنا کا منصوبہ مکمل کر لیا گیا ہے۔

# جماعت اسلامی تیرہ سال کے مسلم اسلام الگ کوئی نہیں

## معاومہ ہوتی ہے انمول کا نام عبدالملک درباری مدیترہ صدر جدید

”جماعت اسلامی وہ واحد جماعت ہے۔ جو مسلم قوم کی مادی اور فرقہ داری مفاد سے کوئی تعلق نہیں رکھتی خواہ یہ مفاد معاشرتی یا سیاسی ہو یا معاشی۔ بلکہ اس کا صرف ایک مقصد ہے اور وہ یہ کہ سارے انسانوں کو اللہ تعالیٰ کے وجود کو تسلیم کرنے کی دعوت دی جائے۔ اور اس کے احکام کو اپنی زندگیوں میں بجالایا جائے جماعت اسلامی کے نزدیک انسانوں کو انسان بنانے والی چیز اس کا اخلاقی وجود ہے۔ اور زندگی میں اخلاق کی بنیاد اللہ کے تصور پر رکھی جاسکتی ہے۔“

یہ وہ صفاتی ہے جو اپنی جماعت کے غیر برابری اور صرف اخلاقی و انسانی مسابک کے متعلق جماعت اسلامی کے ایک رکن نے اپنے انصر کے سامنے پیش کی (جبکہ اور بھی طویل عبارتیں اسی مفہوم کے ساتھ جماعت کے ترجمانوں زندگی اور انصاف میں شائع ہو چکی ہیں) بلکہ اگر اصل تحریر انگریزی میں تھی تو عجب نہیں کہ اللہ تعالیٰ کے سامنے ”گاڈ“ ہی ہو۔ اس سے قطع نظر کہ ایسے صفاتی غیر مسلم عالم کے سامنے پیش کرنا خود اذاری کے کہاں تک موافق تھا۔ اصل سوال یہ ہے کہ مفاد کی ہر پہلو سے اتنی بے تعلق و اجراض کے بعد جماعت کو عام امت اسلامی سے کس تعداد کی توقع رکھنے کا حق ہی کیا جاتی ہے۔ جانتا ہے؟ اور پھر جماعت کی بنیاد اگر محض خدا پرستی اخلاقی و انسانی قدروں پر ہے۔ تو اس میں اور یورپ کی ۱۸۷۰ء جماعت میں فرقہ ہی کیا وہ جانتا ہے؟ خدا کے نفس وجود سے چند محدود کو چھوڑ کر باقی دنیا میں اختلاف ہی کس قوم کس جماعت کو ہے؟ ہندو۔ مسیحی۔ بود۔ سب اپنے نزدیک ”خدا“ ہی کے احکام کی قاطعت کر رہے ہیں۔ دنیا کو جرات کے ساتھ بتانا یہ تھا۔ کہ ہم معاد آہستہ سے متعلق مخصوص بتیں عقائد رکھتے ہیں۔ اور خدا کی قدرت و صفات

سے متعلق صرف ان تصورات کے قابل ہیں جو قرآن میں ایک کتاب اور محمد رسول اللہ کی وحی و ہدایت کے ماتحت ہم کتاب پوسیتے ہیں۔ یہ کوئی مخالف تہمتیں و تخریب نہیں۔ ایک مخلصانہ و ہوا خواہانہ مشورہ ہے۔ اور جماعت کے اخباری نقیوں سے نہیں۔ بلکہ جماعت ہند کے سنجیدہ امیر اور ان کے خاص رفیقوں سے عرض ہے کہ اس کو فوٹو ذہن کے ساتھ سوچیں۔ یہ کوئی اتفاقی اور یہی تحریر نہیں۔ بار بار اس تحریر میں ذمہ دار اور کمان جماعت کے قلم سے نکل چکی ہیں جن سے صاف ہی معلوم ہوتا ہے۔ کہ جیسے جماعت لپہا لپہا سال کے مسلم اسلام سے الگ کوئی نہیں ہے۔

## بش کونسل پاکستانی یونیورسٹیوں کے

مطلبات پورے نہ کر سکے گی  
لندن ۲۳ اکتوبر - برطانوی کونسل نے اپنی سالانہ رپورٹ میں پاکستان اور بھارت کی یونیورسٹیوں کو بتایا ہے کہ پاکستان بھارت اور سیلون کی یونیورسٹیوں اور انگریزی میں اپنی تعلیم جاری رکھنے کے خواہشمند افراد کی طرف سے جو مطالبات کئے جا رہے ہیں۔ ان کا صرف تھیل حصہ پورا کیا جاسکتا ہے۔

ان تینوں ممالک نے انگریزی دانہ کے معیار کو بند رکھنے کے لئے کونسل کی امداد طلب کی ہے۔ یہ معیار اس حد تک گرتا جا رہا ہے۔ کہ ان ممالک میں تعلیمی سیاسی اور اقتصادی صورت حال کے بگڑنے کا احتمال ہے۔ تینوں ممالک کے بعض اہم ترین تعلیمی مراکز نے اساتذہ کو تربیت دلانے کے لئے ماہرین حیرا کرنے کی درخواست کی ہے۔ (اسٹار)

جڑاؤ اور خالص سونے کے زیورات

# غنی سائرس جیل

۱۲۲۔ انارکلی لاہور سے خریدیں۔ پروڈیٹر ملک عبدالغنی احمدی